

T13

编辑：化玉军 美编/组版：赵长通
2013年9月17日 星期二

家和乐

尽孝是世上最不能等的事

日照一中孟凡秀孝顺让丈夫直夸“无可挑剔”

文/片 本报记者 张萍

把学生们当成自己孩子来对待

9月15日，在日照一中东校区，记者见到了孟凡秀老师。她的办公桌上，有着她与班里孩子们各种回忆：全班的大合影、每次的考试情况，孩子们写给她的信……除此之外，她的桌子上还摆放着润喉宝。由于长期的辛劳，孟凡秀的嗓子受到严重的损害，有时上课不得不借助扩音设备。

孟凡秀告诉记者，从当班主任的那一刻起，她就决心做一名与时俱进的智慧型班主任教师。“现在很多人都认为，孩子调皮是因为他们不懂事、不听话，其实并不是那样的，只是彼此之间缺乏沟通，我们没有把道理讲给孩子们听而已。另外，让孩子们感受到你对他们的爱，他们自然而然地也会爱你。”

刚刚接手这个班级时，看到并不算年轻的女班主任时，孩子们不禁有些八卦地想知道老师的年龄和家庭成员。孟凡秀得知后，笑着对孩子们说：“老师很有福气，有儿有女，而且我的孩子就在这个班里，我现在不告诉你们，你们猜一下，等着军训之后就能发现了。”而经过几天的军训后，孩子们依据长相的各种猜测，都被孟凡秀告知是错的。直到军训结束时，孟凡秀告诉学生们：“其实你们就是我的孩子，我很幸运。”

悉心管理

学生学习劲头足

在孟凡秀的悉心管理下，班里的学生不仅学习劲头足，而且十分团结。班里学生的成绩有了飞速的进

步，班级学习氛围浓厚。孟凡秀说，她会不失时机地用一些小事件来引导孩子。“教育不是简单地说教，要有一个场景和氛围，这胜过长挂在嘴边的唠叨。”

“只要学生在学校，我的心就在学校。”孟凡秀每天到得比学生早，走得比学生晚，把自己的全部精力都放在了班里的孩子身上。“可能是我本身就特别喜欢孩子，因此就很享受和孩子们在一起的时光。”

教师节前夕，担心孩子们分心，孟凡秀自己为每位任课老师买了巧克力和贺卡，然后交给课代表，转交给老师们。“高三很紧张，我能做的就是尽量不耽误孩子们的学习时间。”

然而，在准备礼物时，孟凡秀却唯独忽视了自己。不少学生都纷纷为老师送来了贺卡和一封封充满真挚情谊的信。

丈夫夸她尽孝道

做得“无可挑剔”

虽然工作忙碌，但是孟凡秀却从不忽视对老人的关心和照顾。只要一有时间，孟凡秀就会到双方老人家里，帮父母洗衣服，做饭。老人们的喜好，孟凡秀一清二楚，每次都会为老人买他们喜欢的食品和礼物。

“世界上有一件事最不能等，那就是尽孝。小时候，父母是我们的拐杖，为我们遮风挡雨，搀扶着我们成长，而我们长大后，也应该成为父母的拐杖，照顾他们，感恩他们。”

每当丈夫提起孟凡秀，总是竖起大拇指说：“无论再忙再累，总是能抽出时间陪老人，对待父母甚至比我这个做儿子的都强，她做得无可挑剔。”

孟凡秀还把她的孝道，传递给孩子们。每当班会时，孟凡秀就会为孩子们制作精美的PPT，教孩子们学会感恩父母，孝敬父母。“做老师，要教的不仅仅是学科的知识，更重要的是做人做事的道理。”

马上中秋了，孟凡秀又早早为双方父母准备好了礼物，利用难得的节假日，一起和他们共度中秋节。



孟凡秀在和学生讨论问题。

以不差毫厘的方式释放激情

新奥迪A4L 精准在握 驾驭未来



新一代quattro®+动态转向系统+驾驶模式选项，极致精准驾控

不以减慢速度为代价，却创造出前所未有的精准驾驭。新奥迪A4L，升级搭载超前科技，从全新LED大灯延伸呈现出犀利车身造型，辉耀所开创的完美驾控之道。新一代quattro®全时四轮驱动系统，可为前轴左右轮精确分配不同扭矩，快速过弯仍稳定出众；动态转向系统通过调整转向传动比，轻松完成绝佳表现；驾驶模式选项更可一键切换不同驾驶乐趣。

更多详情敬请垂询一汽-大众奥迪特许经销商或访问一汽-大众奥迪官方网站。www.audi.cn

一汽-大众汽车有限公司 中国·长春

日照市晨祥汽车销售服务有限公司
日照经济开发区汽车商贸城南昌路东

销售热线：0633-8610000
服务热线：0633-8620000